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Egy évro.........................................4 frt.
Fél évre . ..........................2 frt
Negyed évre....................................1 frt.

Hirdetmény
a bélyegdíjon felül, minden I.Arom hasábos petitsor: 
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KOKLOIYE.
Megjeleli minden vasárnap.

-42Í. szám.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Szék 
lejenár- szerkesztőségének (Széclienyi-ntcza ICI. - , 
ezim.:eudök;—a lap ára, hirdetmények és a hirdetmé­
nyi dijak klokner Péter kiadó könyvkereskedésében 
vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő közlemények után 

három hasábos petitsorért 1U kr. fizetendő.

tiórmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Kéziratok nrin küldetnek vissza. -TfBSj*#4

A székesfej érvári kérésit, csarnok
választott bírósága.

Korunknak egyik fényes vívmánya, hogy a ke­
reskedelem fontosságát és szükségességét felfogván, 
a keieskedő osztályt, a társadalomban öt megillető 
polczra emelte.

A kércskedők tekintélye, és az avval karöltve 
járt) tisztelet, melyben részcsítetnek, csak egy bosszú 
processusnak eredménye.

A régi világban a munka lealázónak tartatott, 
és a rabszolgával azonosítatott, sőt még a keresz­
tényvilág zsenge korában, a mai értelemben! keres­
kedelem tiltva volt, azonban ma senki sem tagad­
hatja többe a kereskedelem civilisáló erejét. Ugyanis 
epen a kereskedelem tett oly intézményeket szüksé­
gessé, melyek nélkül szellemi és erkölcsi haladás 
nem képzelhető. A kereskedelem mindenek előtt szi­
láid törvényes állapotokat, és egy jól organisált 
államépületet igényel; a kereskedelmi viszonyok sok­
oldalú jogokat szülnek, ezeknek óvására szükségesek 
a törvények és bírák, szükséges az államhatalom, 
mely a bírói határozatoknak érvényt szerez, a békés 
és jogos utoni szerzeményt kiki békés utón akarja 
élvezni, mi a közbiztonság kezelését teszi szüksé­
gessé. És innét jött, hogy a kereskedelem fontossá­
gának felismerésével a kereskedelmi osztály külön­
féle kiváltságokkal Hibáztatott fel; ilyen kiváltságok 
egyike: a számukra felállított keresk. törvényszékek; 
úgy a nekik adott jog, peres ügyeik elintézésénél, 
bizonyos feltételek mellett, választott bíróságokat 
igénybe vehetni.

Két főok volt rugója annak, hogy ezen intéz­
mények meghonosítattak. Először a kereskedelmi
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jogügyletek bírálásánál kereskedelmi dolgokban jár­
tas bírákra lévén szükség, inig a rendes bíróságoknál 
oly biiak vannak alkalmazva, kiknek lát köre a jogi 
dialectikában tévelyg; másodszor, mert a kereske­
dőknél főfontosságu a gyors igazságszolgáltatás, mint 
a hitel és bizalomnak legszilárdabb alapja.

Egy évszázad óta a törvényhozások a peres el­
járás reformja terén különféle kísérleteket tettek, 
azonban minden igyekvésük daczára sem voltak ké­
pesek egy kielégítő polgári peres eljárást alkotni; — 
tulárasztva az évszázadok óta összehordott tudomá­
nyos anyaggal, a formákból kibontakozni nem bírtak.

Az 1790-diki hires franczia nemzeti gyűlés de­
structive teudentiáival halomra döntötte ugyan a kö­
zépkorban oly hévvel és előszeretettel alkotott peres 
eljárás épületét, azonban ezen szellemi tusában,— 
daczára annak, hogy Francziaország legjelesebb, 
leggenialisabb fél-fiai vettek részt benne, — positiv 
megállapodás nem jött létre. És igy, bármilyenek 
legyenek a nézetek akörül, hogy vájjon a jogegyen­
lőséggel megegyeztethető-o, miszerint a társadalom­
nak bizonyos osztályai kiváltságos bíróságokkal Hi­
báztassanak fel —• tény az, hogy mig a peres eljárás 
oly lassú, oly ingadozó, egyszóval oly annyira ki 
nem elégítő, minő most: addig két rósz közt mindig 
a kisebbet fogjuk választani, és a kereskedelem ér­
dekében a fent jelzett privilégiumok fentartásáért 
fogunk .szót emelni.

Szeretett hazánkban már több mint egy évtizede 
léteznek kereskedelmi választott bíróságok. Ezen 
bíróságok azonban nem alkotmányos törvényeink, ; 
hanem canczelláriai rendeletekkel lettek életbeiép- j 
tetve, és igy nagyon természetes, hogy midőn az 
1868. évi 54. t. czikkel uj peres eljárásunk életbe­

léptéiéit, ezen választott bíróságok hatásköre meg 
lett szüntetve.

A pesti tőzsde-bíróság ugyan sokáig küzdött 
vélt jogainak fentartásáért, azonban miután a nmlgu 
curia 1809. nov. 17-én 3221. és 2952. sz. a. hozott 
határozataival egynéhány Ítéleteit hatályon kívül he­
lyezte, szükségesnek látta a pesti tőzsde-bíróság is 
az országgyűléshez folyamodni, miszerint választott 
bírósága törvényes utón visszaállítassék. Törvény­
hozásunk érezvén ez óhaj valósításának szükséges­
ségét, az 1870: 2-ikt. czikkel, nemcsak a pesti ürít­
és értéktőzsdének visszaállítását törvénybe igtatta, 
hanem a keresk. és igazságügyi miuisteriumot fel is 
hatalmazta, miszerint a vidéki termény- és gabona- 
csarnokok választott bíróságait is visszaállíthassa, és 
igy történt, hogy Temesvár, Nagyvárad, Arad és 
több más vidéki termény- és gabonacsarnokok külön 
bíróságai bírói hatalommal felruházottaknak nyilvá­
níttattak.

A székesfej érvári keresk. csarnok eddigelé még 
, iitmi élvezi az 1870: II. t. czikkben foglalt kedvez­

mények jótéteményeit; van ugyan egy úgynevezett 
választott bírósága, mely azonban inkább erkölcsi, 
semmint jogi alapra van fektetve, a mennyiben az 
ítéleteknek eleget nem tevő tagok a kereskedelmi 
csarnokból kizáratnak.

Távol legyen tőlünk, hogy mi az erkölcsi mo­
mentumot, mely ezen bíróság lételemét képezi, ki­
csinyeljük. Mi ép úgy, mint bárki más át vagyunk 
hatva annak szükségességétől, hogy az erkölcsi ka­
pocs tartson és fűzzön össze minden testületet,— 
legyen feladata akár a szellemi haladás, akár az 
anyagi jólét előmozdítása; de legyen szabad megje­
gyeznünk, hogy társadalmunk rcalisticus irányával 
szemben, egy oly testületnél, melynek kiválóan a
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It ó z s a.
— Novella. —

Láng Sándortól.
(Folytatás.)

Rózsa ajkain egy kedves mosoly lebbent el és 
most még szebbnek tűnt föl.

Devccseri tovább beszélt az időről és táj szép 
ségéről.

Bocsánat, — szakitá őt félbe a menyecske — 
ez, ama nagy fontossággal bíró közlemény? ez talán 
tréfa, kérem, nyilatkozzék, mit akar ön ... ?

— A bocsánatkérés engem illet, s nem Nagysá- 
dat mondá hidegvérrel, udvariasan meghajolva 
Devccseri.

Ila önnek uram oly igen fontos közleni valója 
van velem, miért nem adja elő ?

Egy pillanatra mély csend állott be.
— Nagysád — kezdő Devccseri — én igen 

ügyetlen vagyok . . . modorom mindenesetre eredeti 
és feltűnő; tudom, hogy Nagysád engem nevetséges­
nek talál. — Azonban kérem nagysádat, hallgassa 
meg magaviseletéin indokát: Tovább már nem titkol 
hatom, hogy szeretem és régóta égek a vágytól, kő 
zelébe jutni Nagysádhoz, hogy lángoló szívemet fel­

tárjam, ismerősöm nincs, ki bemutatott volna, bátor- j 
ságot vettem magamnak önnön magamat bemutatni.

— Uram, — hebegő zavarral Rózsa, —- mily 
előnyt remél ön e vallomásból?

— Az Nagysádtól függ.
— Tőlem.
— Mindenesetre. Volt a lakonikus válasz.
E perezben léptek hangzottak. Rózsa ijedten ug­

rott fel a pamlagról, egy pillanat alatt azonban nyu­
galmát visszanyerő és helyét elfoglalá.

Az ajtó felnyílt és Szirmai belépett.
Rózsa felkelt, elébe sietett és Devecserit ilyfor- 

mán mutatta be:
— Kedvesem, te még nem ismered sógorodat, 

Lajos bátyámat. Ma érkezett Pestről bennünket meg­
látogatni.

Az öreg ur igen nagy szívességgel fogadta az ál 
sógort, megölelte kétszer, háromszor, megcsókolta 
jobbról, balról, minden oldalról, leültette, kérdezte 
tőle, egészséges-e, hogy vannak a pestiek, uralkodik-e 
ott nagyban a cholera? S több ilyen kérdéseket inté­
zett hozzá; aztán megint megölelte, szorongatta a 
kezét és folyvást rebesgette, hogy mennyire örül e 
váratlan szerencsének.

Devecserit e nyájas fogadtatás teljesen kihozta 
sodrából. Nem tudta hu marjába, hogy mi fölött bá­
muljon, a fiatal asszony lángeszén-e ? ki oly váratlan 
ügyességgel vágta ki magát kinos helyzetéből, vagy 
bámuljon a nagy korkülönbség fölött, mely a nö és 
férj között volt ? Mindinkább zavarba jött s ez nagyon

meglátszott rajta. Szirmai kérdéseire hebegett valamit, 
I aztán elakadt a beszédben.

Szirmai azt hitte, nem fogadta eléggé szívesen 
: sógorát s megkettöztetó nyájasságát.

Az ál-sógor nem tudott miről beszélni, az öreg 
ur kérdéseire gyakran igen furcsa válaszokat adott. 
Utoljára pedig nagyon is kényes kclepczébe jutott, 
mert azt kérdezte tőle, hogy miért nem jött el a 
lakodalomra.

Mert nem lehetett. — Válaszoló alig halhatón, 
s ez is nagy megerőltetésébe került.

— Talán beteg volt, kedves sógor?
— Igen.
— És mi baja volt.
— Cholera.
Szirmai látszólagosan megdöbbent s székével 

hálrahuzódott.
Rövid szünet állott be, melyet Devccseri arra 

használt, hogy magát kissé összeszedje; azután felkelt 
helyéről és igy szólt:

— Tisztelt sógor ur, nagyon sajnálom, hogy tá­
voznom kell, mert podgyászotn nincs még rendben.

— ígérd meg Lajos, hogy eljössz még ma, azután 
elmegyünk sétálni a parkba. Úgy e édesem, te is ve­
lünk jössz? — szólt csintalanul férjéhez Rózsa.

— En ma nem mehetek sétálni, ha azonban te 
menni akarsz, nem rontom kedvedet, de akkor Lajos 
sógorral menj

(Vógc következik.)



kereskedelmi, tehát anyagi érdekek valósítása a főfel­
adat , hogy egy ilyen testületnél egyedül, az erkölcsi 
momentum mérvadó nem lehet.

A székesfej érvári keresk. csarnok kebelében az 
utolsó időkben lezajlott események legfényesebben 
bizonyítják a mondottak valódiságát; pedig nem hisz- 
szük, hogy a keresk. csarnoknak lehetetlen volna 
választott bírósága által hozott ítéleteinek oly foga­
natot adni, minőt a pesti tőzsde, és a többi fent elő­
sorolt vidéki választott bíróságok Ítéleteiknek adni 
képesek.

Azt hisszük, hogy a keresk. csarnok eddigelé 
azért nem tett lépéseket arra nézve, hogy választott 
bírósága a törvény által is bírói hatáskörrel ruház- 
tassék fel, mert azon tév-nézetbeu volt, hogy leg­
alább oly esetben, midőn a felek szerződésileg ma­
gukat a választott bíróságnak alávetik, hogy legalább 
ily esetben daczára annak, hogy a választott bíróság 
minden eljárási formától menten, csupán benső meg­
győződésére fekteti verdiejét, a felek jogilag is kötve 
vannak a választott bíróság Ítéleteinek eleget tenni.

Ezen felfogásnak azonban világosan ellent mond 
az 18G8: 54. tcz. 9-ik czím 3-ik fejezete, mely meg­
engedi ugyan, miszerint a felek magukat választott 
bíróságnak alávessék, azonban ezen választott bíró­
ságnak Ítélete, daczára minden előre kijelentett ab- 
bani megnyugvásnak és felebbezésrőli lemondásnak, 
csak akkor bir érvénynyel, ha a választott bíróság 
összeállítása és eljárása körül mindazon szabályok, 
melyek a fentidézett t. czikkben körülirvák, mérv­
adók voltak; ilyen eljárás azonban a székesfejérvári 
kereskedelmi csarnok által soha eddigelé foganatba 
nem lett véve.

Az előadottak folytán tehát nem kell monda­
nunk, mennyire kívánatos, sőt szükséges volna, hogy 
a keresk. csarnok mielőbb hozzálásson: miszerint 
választott birósága, törvényileg bírói hatáskörrel ru- 
háztassék fel, és legyen a keresk. csarnok tok. vá­
lasztmánya meggyőződve arról, hogy bármennyire 
növeli is erkölcsi tekintélyét, ha remitens tagjait a 
színházi épület nagyon is sötét lépcsőin át az utczára 
teszi, sokkal nagyobb előnyben fog részesülni akkor, 
ha választott birósága Ítéleteinek bírói végrehajtás­
sal fog érvényt szerezhetni.

ür. Neumann Ármin.

Haladásunk egyik első alapfeltételét a népnevelés, 
de általában a nevelési ügy terjedése, fejlődése éa emel­
kedése képezi. Nemzetünknek szép jövőt, az európai 
államok közt biztos állást, csak is úgy jósolhatunk, ha 
kezdve a nép alsó rétegétől, fel a legfelsőbb osztályú 
kig a haladás terére lép, — a haladásnak pedig legne- 
vezetesb tényezője a nevelési ügy.

Örömmel üdvözöljük tehát a nevelési ügy hala­
dását, mint nemzeti létünk egyik legfoutosb támaszát. 
Örömmel üdvözöljük mind azon tényezőket, melyek a 
népnevelés emelkedését előmozdítják, melyek annak 
felvirágzására hatnak s mindezen okoknál fogva öröm­
mel üdvözöljük Trefort Ágostont js, ki első vala val­
lás- és közoktatási minisztereink közöl, a ki városun 
kát, városunk felsőbb, közép és népiskoláit látogatá­
sával megtisztelő. Mi a miniszter ezen kőrútjában nem 
egyszerű látogatási tényt látunk, hanem a miniszternek 
azon nemes törekvését vesszük észre, hogy tapaszta­
latokat gyűjtsön a felöl, váljon a meghozott törvények 
végrehajtatnak-e; s váljon hol és minő hiányok fordul­
nak elő itt vagy amott, hogy azután hivatalos műkö­
désében tekintetbe vevén ezeket korszerüleg orvosolja. 
— Igaz, hogy pereznyi volt az idő, mit a tantermek­
ben töltött, de c pereznyi idő alatt is vehetett észre 
hiányokat—mint a mint talált is — s ha e pereznyi 
látogatásban semmi más előnyt sem veszünk észre, az 
már maga elég előny, hogy a miniszter újabban is el­
ismerte a népnevelési ügy fontosságát, mert azt alsó 
rétegében is megtekintendönek találta.

De térjünk át magára a látogatási tényre.
October 13-án délután 6 órakor érkezett Trefort 

miniszter, Gönczy, Hegedűs és Mészáros miniszteri ta­
nácsosokkal városunkba. Az indóháznál a városi ható­
ság élén a főispán a polgármesterrel, úgyszintén a 
megyés püspök ur fogadták, s ez utóbbi által tett szives 
meghívást megköszönvén, az üdvözlök áhal kisértetve 
a „Magyar király“hoz czimzett vendéglőben szállott. 
Este városunk országgyűlési képviselőjénél Schvarcz 
Gyulánál kedélyes vacsora volt, melyen a miniszter és 
utazótársain kívül a városi főispán és polgármester, 
megyei alispán s több megyei és városi kitűnőség voll 
jelen — Másnap már nyolez órakor megkezdő miniszter 
ur többek társaságában látogatásait Először is a czis- 
tercziek vezetése alatt álló fögymnasiumot látogatta 
meg, hol Pauer Ján os ezimzetcs püspök ur fogadta, 
rövid idözés után a reáliskola helyiségét ment megte­
kinteni, hol az iskolaszék tagjai elnökével Say Ru­
dolffal élén és a tanári kar fogadták. A reáliskola 
helyiségeivel miniszter ur nem volt megelégedve. Innét

az apáezák vezetése alatt álló „Ferencz-József nönö- 
veldében“ ment, hol Kuncz László kanonok mint igaz­
gató és a főnökné fogadták. A zárdából a megyeházába 
ment. — Meglátogatta továbbá miniszter ur a város te­
rületén lévő összes iskolákat vallásfelekezeti különbség 
nélkül, kivéve a haladó izraelitákét, mely ünnep miatt 
zárva volt. A külvárosi népiskolák rendezett csinos 
helyiségei a miniszterre kedvező benyomást tettek; 
azonban azok felszerelése kissé szegényesnek tűnt fel 
előtte. (Erre megjegyezzük, hogy az iskolaszéki elnök 
már korábban elrendelte a létező taneszközök össze­
írását, hogy a hiányzók mielőbb beszereztessenek, s 
igy rövid idő múlva e bajon is segítve leend.) A kül­
városi népiskolák legtöbbje üres padokat mutatott. A 
létező óvodákat is megtekinté s azokról kedvezőkig 
nyilatkozott. Egyedül a görög nemogyesiiltek és az 
orthodox izraelita iskolák rendetlenségén és elhagya- 
tottságán ütödütt meg. — Megtekinté még a Réh féle 
fundust, melyet hatóságunk iskolaépítésre szemelt ki, 
s nagyon czélszerünek találta.

Miniszter ur bevégezvén iskoláink feletti szemlé­
jét a délután 6 órai vonattal távozott, mikor is Novák 
Kálmán polgármester meleg szavakkal köszöntő meg 
a látogatást. Erre miniszter ur őszinte megelégedését 
nyilvánította a város iskoláinak állapota felett, s Ígé­
retet tőn a kérelmezett reáliskolának államivá tétele 
végett. Távozáskor mosolyogva mondá: „Polgármes 
tér ur! csak meg kell venni azt a fundust iskolának.“ 
„Igen kegyelmes uram, — szólt reá a polgármester — 
csak méltóztassék arról a fundusról gondoskodni, a 
mivel megvehetjük.“

A szívélyes elválás után miniszter ur és társai a 
vonaton Pestre távoztak.

Nyiltszó a magas magy. kir. kormányhoz.
Folyó hó 2-án éjjel a Semsey-féle háznak 4 öl 

mélységű ürgödrébe három gyepmesteri segéd a kitisz­
títás alkalmával fuladván — ezen hármasgyászu esemény 
elvitázhatlanul constatálja a „Székesl'ejérvár“ 34. sz.- 
ban tett állításomat, miszerint t. i. „minél régiebbek az 
ür gödrök tartalmai, annál puszii lábbá válnak“ mert 
valósággal belehaltak.

Nem keresem, hogy a Semsey-féle házban az ár­
nyékszékek öntöztettek e vagy nem a m. kormánytól 
elrendelt állítólagos óvszerekkel; nem is veszem tekin 
tetbe hiteles egyéneknek azon nyilatkozatát, miként a 
szóban levő öntözések kellemetlen szagot terjesztenek 
------ mert a m. kormány rendeletéit nyíltan felülvé­
leményezni nem szabad; magam személyére nézve 
azonban azokfelöl tisztában vagyok.

FeGzólalásom egyedül a vészthozó ürgödrök mint 
legundorabb s legesztelenebb intézmény ellen intéztetik, 
melyeknek pestilentialis tartalma évszázadig is házaknál 
tartogattatik.------A házi szemetet s bármely házi ál­
latnak vagy férgeknek elrondításait naponta utántisz- 
togatva kipusztítjuk, egyedül saját magunkét mint 
legutálatosabbat számtalan közérdekek sértésére em­
beréletig is takarítjuk ; — minek azután következése 
az, hogy azon szegénysorsu felebarátaink, kik magukat 
— a nagy bértől csalogatva — ily iirgödör tisztítására 
használtatják, nemcsak hogy egészségüket rontva, 
életüket rendre tetemesen rövidítik, hanem igen gyakran 
rögtön is áldozatul esnek, mert tévesen a biíz elűzé­
sére s saját edzésükre óvszerül a túlzott dohányzást, 
bort s pálinkát a mértékletlenségig—tehát méreg gya­
nánt — használják.

Az atyaias kormánynak felelős figyelme hivatik 
•fel soraim által, hogy (tekintve a fentebb említett sze­

rencsétleneknek számos árváit, s tekintve mindazoknak, 
kik e hivatással foglalkoznak, vészteljes állását) kegyesen I 
elrendelné: miszerint építészeink utasíttatnának ujdon j 
emelendő házakban az ürgödröket külföld példájára oly 
áthatlan s mobilis készületekkel pótolni (nem a költ­
séges szivatyuzást értve), melyek gyakran, könnyeden 
eltávolíthatók, kiürithetök s felválthatok volnának.— 
Ily, a háztulajdonosokra takarékosabb, a gyepmesterre 
kényelmesebb, az illemre czélszerübb készület könnyen I 
kezelhető a felügyelhető lenne; a kihordatások pedig 
nappal minden botrány nélkül történhetnének, s mel- ! 
lözve az eddigi rósz szokást, azonnali hasznos leszán 
tással volnának ártalmatlanítandók. — Régi házaknál j 
az in-gödröknek nevezett minta szerinti átváltoztatása | 
nehézséggel épen nem járna. — Az iirgödör hiányu i 
parasztházaknál természetes, hogy a szórványos iirtilé- ! 
keltnek ártalmassága decomponáltatik szintúgy, mint j 
ez az utczai s szabadijain letéteknél történik.

Hogy mennyi befolyása van az ilynemüen (ür- ! 
gödrök által) fertőzött levegőnek a cholerára? Erre 
feleljenek a kormányorvosok. Hogy minő befolyást 
gyakorol a desínfectio a cholera ellen? Erre már e 
napokban a „Gyógyászat“ felelt— azt „kártyaháznak“
nevezvén.------E helyen csak azt kell még felhoznom :
mikép 1866 bau (decz.) — 1867-ben (márcz., máj.)_ j
1872 ben (april, decz. havakban) — 1873-ban a ,Sz.- ' 
Fej.“ 34. 38. —a „Vértesalja“ 31. számában a cholera : 
és iirgödör tárgyában mindannyiszor nyomtatványáig 
s tiszteletteljesen öszhnngzó nézeteimet a m kormány- 1 
nak tudomására juttattam; kimondottam, hogy a veimári ! 
choleracongressus (1867.) czélhoz nem vezetett; — s 
kimondom, hogy sem a konstantinápolyi (I860.) — 
de a multhavi bécsi choleracongressus sem felelt meg 
a várakozásnak; — a nagy lárma s czeremoniával múlt i 
augusztusban összeült berlini choleracongressusnak in- ^

tézkedései ped'g már magában az ingadozó elnökben 
lelendik megsemmisülésüket.

Összes nyomtatványaimból látható: miszerint (ha 
egy magyar követ — a bécsi lap szerint — letette is 
zsinóros öltözetét, hogy falusinak ne tartassák a nagy 
városban! s ha a helyben! hazafiak fel is cserélték 
magyar kalapjaikat magossal, hogy ne vidékieknek, 
hanem kitűnőknek azaz jeleseknek látszassanak!!) hü 
nézeteim mellett szinéttartó magyar jellemként azaz 
állandó következetességgel küzdők — mig az említett 
divatos congressusok alaposan támogatni eddig mitsem 
bírtak, mi miatt m. kormányaiknak irányul nem is 
szolgálhatnak.

Mellékesen — városunkat illetve — említem meg: 
ha lehetett utczákat feltölteni közérdekből az ottani 
háztulajdonosuk kárára s házaik sülyedésére! ha sze­
gény embert kényszeríteni lehet háztetőjét gyulatlan 
anyaggal kijavítani pénztára terhére! ha számos szo­
kásban volt egyebeket változtatni lehetett egyesek tötik- 
rejutásával! stb. miért nem lehetne a Bajzáth-, Fanta- 
féle szomszédos házaknál a moslék- és istálló lének 
oly bűzös s botrányos kifolyásait a közönség érdekéből 
betiltani? s az udvarukban létező istállóganajra vezet­
tetni. (Nem ám a tervezett városi kanálisba.)

Ha az „usus“ cassáltatott a fentebbi házsülyesz 
tésnél — tetözésnél s egyebeknél, miért nem lehetne 
haladó korszakunkban cassáln: az „abusust“ gazda­
goknál is?

Utólagosan; miután ezen hallatlan hármashalálu 
szerencsétlenség a gyepmester és házmester előadásaiból 
Ítélve, de a tudomány alapján is egyenesen a desin- 
fectiónak tulajdonítható — ennélfogva újabb megfulások 
meggátlására orvosrendöri tekintetből szükséges kor- 
mányorvoshivatalilag utánvizsgálni: a fentforgott kö­
rülményeknél valljon képes tehetett-e azon tespedö 
párolgás—mely az ürgödörnek az elrendelt desin- 
fectióval való vegyületéből fejlődött — o levegőt a 
lélekzésre nézve halállokozóan impraegnálni ?

Annyi bizonyos: hogy a vasgáliez nem közönyös 
szer! mert maga a m kormány 19,194. sz. a. azt j\ 
jel alatt méreg gyanánt őrizteti gyógyszertárakban, sőt 
kiadatása körül szigorúan rendekezik ;------ azért na­
gyon is felötlő, hogy mig iránta a patikariust a leg 
nagyobb felelőség terheli, addig a kereskedő azt font 
számra szabadon árulja, sőt a kapitányi hivatal ingyen 
is osztogathatja. — Mennyiben fokozódik az elfecsérlett 
öntözési szereknek veszélyessége a belégzésre vonat­
kozóan ha azok az ürgödrök perniciosus gőzével ol- 
vadékosan elegyitetnek ? azt az eloltott gyertyaláng 
a kutató gyepmesternek annyira felderítette, hogy a 
hármas halál oka felett semmi kétség többé nem 
lehet.

A fujtóléges ürgödörböl a holtakat nagy veszöd- 
séggel sikerült csak kicsáklyázni; a nézők közt né- 
hányan elájultak ; legtöbben a fuj tó bűzt — mely az 
udvart hajnalig tömötten lepte el — nem tűrhetvén, 
távoztak; az iirgödör pedig csak egyheti szellőztetése 
után (bevógzctlenii!) Icdetett be — a gyepmester maga 
sem mervén a vasgáliczos mélységbe hol (egymásnak 
megmentésére egyenként lesietett) testvére, sógora s 
szolgája egymásután kinos halálukat lelték, leszállani.

Annál is inkább kérelmezendő a (hazáját köz­
egészségi szempontból is szivén hordó) m. kormányunk­
nak hivatalos beavatkozása, mivel ha esetleg egy téli 
cholerajárvány alkalmával ily ábrándos öntözések közt 
a levezető ürcsatornák, a nagy fagyok által hasonne- 
müen eltömülnének, más helyütt is az ürgüdör tisz­
títókra ily borzasztó szerencsétlenség kilátásban áll.

Dr. Schalter.

Hatósági élet.
Szab. kir. Szókesfejórvár városának f. hó 13-án tar­

tott rendes havi közgyűlése.

Elnök Zuber József, városi főispán; Jegyző Jura- 
széli Ferencz, főjegyző.

Elnöklő főispán ur megnyitván a gyűlést, először 
is a jövő rendes havi közgyűlés határnapjául nov. 
17 ike tűzetett ki Tovább a sept. 29-én tartott rend 
kívüli közgyűlés jegyzőkönyve felolvastatván, minden 
észrevétel nélkül hitelesíttetett.

Utána Szüts Sándor bizottsági tag interpellate 
intézett a városi kapitányhoz, hogy vájjon miként áll 
azon ügy, mely Fittler Béla városi főügyész tegnapi 
megtámadtatásáról szájról szájra jár? A városi kapi­
tány jelenti, hogy Fittler Béla tegnap este többed 
magával kocsin a szőlőből jővén, a lovasberényi so­
rompóknál, 4 Jelasics baka közül egyik, minden ok 
és ürügy nélkül szuronyával a kocsiba vágott, s neve­
zett főügyész urnák lábát érzékenyen megsebesitó. 
Később a katonák közül egy elfogatott, s át adatott 
a katonai őrjáratnak. A bizottsági gyűlés látható meg­
ütközéssel hallgatta a botrányos esetet, s bővebb esz­
mecsere után elhatározta, hogy a jelen concret esetre 
támaszkodva, a bizottsági gyűlés feliratot intézend az 
országgyűléshez, hogy a katonáknak a szolgálaton kí­
vüli togyverviselést, egy alkotandó törvény által szün­
tesse meg. Egyúttal az országgyűléshez intézendő 
felirat a társhatóságoknak is megküldetik pártolás 
végett.

Say József b t. interpellálja polgármestert, hogy 
a már hónapok előtt megalkotott s ministeriumhoz 
felterjesztett városi „statútumok“ leérkeztek e már ?
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Kiváló fiííilemlie ajánltatii!

Meghívás a részvételre az állam által 
biztosított solid vállalatra.

Ez év október 29-én történik a főnye- 
reményhuzás az állam által biztosított ham­
burgi sorsolásnak és tart ez évi november 
19-kéig.

Ezen rövid idő alatt 21,400 nyeremény 
fog kihúzatni.

4 millió 505,200 Mark. Cour.
fog a részvényesek közt kisorsoltatok 

A nyeremények felosztása a következő: 
2U0,ÜÜ() Mark Cr., 100,000, 75,000, 50,000,
40,000, 30,000, 2 - 20,000, 2—15000, 5 — 
12,000, 10—10,000, 10—8000, 10—0000, 
30—5000, 00—3000, 200-2000,400—1000,
400—500, 4 00—200, 10800 -110 Mk. Cr., 
mint legkisebb nyeremény.

A nyeremények kifizetése az állam biz­
tosítása mellett 14 nap alatt történik a sors­
jegytulajdonosok részére.

A fenebbi húzásokhoz szolgáló részvény 
1 nyolczad eredeti részjegy ára csak 8 frt 35. 
Inegyed „ „ „ „ 17 frt 50.
1 f'l n « n jj 35 frt.
1 egész n „ „ „ 70 frt.

Mivel a részvét az osztrák birodalomnál 
igen élénknek jelentkezik, kérünk minden meg 
rendelést még a húzás előtt megtenni.

Steindecker S. és társa,
bank- és váltó-üzlete Hamburgban.
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Veisz János
fazekas Székesfejérvárott
(lövö-utcza 580. szám saját házában.)

Bátorkodik a nagyérdemű közön- 
^ séget figyelmeztetni, saját készit- 

méuyü felső-ausztriai földből (Tkon) 
készült fehér porczellán

svédkoni kályhákra,
melyek nála részint készen kapha­
tók, részint megrendelés folytán: 
fa, kőszén és coaksz fűtésre legezél- 
szerüebben elkészítetnek.

Ajánló erősen hiszi, hogy a nagy­
érdemű közönség nem leend kény­
telen Bécs avagy Pestről a fentne- 
vezett kályhákat hozatni.

Kandalót csak megrendelésre 
fogad el.

Továbbá készít táblás-kályhá­
kat, takaréktiizhely-, konyha- és 
istállóba való táblákat bármilyen 
sziliben.

Műkedvelőket mindenkor szívesen lát, 
ha üzletét megtekintésre érdemesítik.

Alulirt mély tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, miszerint helyben az 
újon an épült Hiibner-féle házban. ’

gjcniickriilia-üzletet
rendeztem be, hol mindennemű ruhák 2—10 éves leányok számára a legújabb, a bécsi 
világkiállításból hozott legizlésteljesb minták után, igen jutányos arak mellett készíttetnek 
el. Elvállalok továbbá mindenféle fehérneműnk varrását és tűzéseket, tambourirozásokat, 
előny omatast és fodrozásokat (Gouvrirungen) a legolcsóbb árak mellett.

A mélyen tisztelt közönség becses pártfogását kérve, maradok
mély tisztelettel

Kiche Hermin.
Sz-.-Feltérrríroll. vjotuin é/i/t!l //í//íN/í7i-/’ó/c In íz-

Síremlékekre
mesterségesen szár*itott
természetes virágokból készült, tartós, úgynevezett

iiimortelli köszönikiiak
ugyszinte készített virágokból nagy választékú raktára van,

kötbér rtörry kereskebésébeh
Székesfejérvárott, belpiacz gr. Zichy-házban.

A bekövetkező halottak napján a kegyeletnek áldozni óhajtó 
közönség figyelmébe ajánltatik.

i D r e z d a 1

• hr. Si liiiller í'elicr nOvényszörpc (Syrup) j
® a legjobb s legolcsóbb gyógyszer, mellfájdalom-, fej-, mell- j
• górcsők- és hurut ellen, kapható: <
H 1 egész eredeti üvegben ára .... 2 frt. i
jg’ 11 ^ á
® 1 2 V 99 99 • • • • 1 frt. ^
S H 99 99 )>•••• 50 ki*. (
• Pinkász Zsigmond füszerkereskedésében Székesfejérvárott. j

Árverési hirdetmény!
batós-w?ÄVir kir‘ tÜr?78zék mÍQt telekkönyvi 

irró uüetik m- 7 /2' <CU vé8zése folytán köz-
’ mi8Zenn‘ “ londom International Land- 

Gitdit Compang czimu társulat telj hatalmú képviselője
érdékor !SCn V?” ****** IstZ"2b
érdekubsa' mmt .not“ társbirtokoson alperesek elleni 
háOalék .tÖke ^.Járulékai vételári

Só Ír' -no' ff' 540' 50°- 51ö'> 504, 519, 492,’ 
•j-ű, o2b, o09, o21, 498, 495, 508, 527, 334, 506,

8 sz. tjkvvekben az alperesek nevén 
f f a,lSáf,° r 8 tartozmányaik, s pedig összetar­
tozna dóságuknál fogva egy birtoktestenként egyszerre 
es együttessen leendő elárverezése elrendeltetett s ennek 
foganatosításául l-sű határidőül f. 1873. évi december 
l-en szükség esetében, pedig 2-ik határidőül 1874. 
évi januar 5-tk mindenkor délelőtti 10 órája Inota 
községházához azon kijelentéssel tűzetik ki, miszerint 
a második árverezésen az összesített fekvöség becs­
áron alul is a legtöbbet Ígérőnek el fog adatni.
, bzcn összesített birtok kikiáltási becsára 113,101 
,r ‘ r" A az az egyszáztizenháromezeregyszáz 
es egy írt. 73 kr. osztrák érték. Az árverés többi 
teltételei pedig a következők:

f ff ,árverezDÍ kívánók csak is személyessen 
avagy írásbeli meghatalmazottjaik által vehetnek részt.
. .. . , „z árverés két határnap kitűzése mellett leszen
kozlendös, pedig a prdts. 437. §. értelmében a vételár 
nagy összege folytán — az 1 -sö határnapon 40 a másik 
pedig dU napra szabva azon világos kijelentéssel, mi- 
szerint az árverés tárgya az 1-sö határnapon csakis 
a kikiáltási becsáron felül, a 2-ik árverésen azonban 
ezen alul is leülhetök lesznek.

III Arveiezni szándékozók, kivéve azon jelzálogos 
hitelezőket, kiknek követelése az összes árverezésnek 
kitett tekvöségeket terhelik és azok becsértéke első 
telében fedve van — tartoznak a becsár 10%jét bánat­
pénz tejében készpénzben, avagy állam papírban, úgy 
J..W“ földhitelintézet avagy a kir. szab. osztrák 
ív, .“fi® ln*-ózet zálog leveleiben az árverés megtartásában 
kiküldött tszékibiró kezeihez letenni az állam papírok 
és zálog levelek az utolsó törvényjegyzék szerinti ér­
tékben számítandók. A legtöbbet igérö bánatpénze visz- 
szatartatik, a többi árverezőké pedig, az árverés be­
fejeztével visszaadatik.

IV. Vevő köteles a vételár %ad részét 2 hó — 
a másik V8 részt 4 hó és az utolsó % részt 7 hó 
aJatt mindenkor az árverés napjától számítva s ugyan 
ezeu időtől járó 6% kamatival együtt lefizetni. A bá­
natpénz az első részletbe lesz betudandó.

V. Az előnyös tételek kielégittésére szükséges 
összegek a telekkönyvi tszékuél fizetendők le, — a 
vételár többi részleteire nézve szabadságában álland 
a vevőnek a felperesi international Land-Credit társulat 
mint 1-sö helyen betáblázott hitelező részére járó kö­
vetelést egyenesen ezen társulatnak, illetőleg meghatal­
mazottjának kifizetni. Az ezen társulatnak közvetlenül 
teljesített fizetések a vételárba beszárnittatni fogván.

VI. Vevő a megvett ingatlanoknak az árverés 
I utlin azonnal tényleges birtokába és használatába belép 
1 °zen naptól kezdve annak hasznai valamint terhei is

vevőt illetik.
VII. Vevő tulajdoni jogának tlkkönyvi bekeble- 

zése csakis a vételár teljes lefizetés!, illetőleg az ár­
verési feltételek helyesitése után fog eszközöltetni.

Vili. A vagyon átruházási illetéket vevő viseli 
és az erre fordított összegeket a vételárba benem 
számíthatja.

IX. Ha a vevő az árverési feltételek bármelyi­
kének eleget nem tenne, a bánatpénz elvesztésén kívül 
az ingatlanok az ó veszélyére és költségére újból el- 
árvereztetni és az előbbi vételáron alól is eladatni 
fognak. A netalán! vételári veszteséget a vevő viselvén 
ellenben a netaláni többlet is öt illetvén. Az árverésnek 
foganatosítására pedig Mészöly Lörincz kir. tszéki 
biró küldetvén ki.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen rlkvvi hatóság székhelyén laknak, felszólit- 
tatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő 
képviseltetésük végett e hatóság székhelyén megbízottat 
rendeljenek s azok nevét s lakhelyét az eladásig je­
lentsék be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett 
jogi gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdts. 433. és 466. §§.-hoz képest fel- 
liivatuak mindazok, kik a fentebb jelzett tjkbe foglalt 
javak iránt tulajdoni avagy elsőbbségi jogokat érvé­
nyesíthetni vélik, igénykeresetüket a hirdetmény közzé­
tételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen 
tlkvvi hatóságnál nyújtsák be a végett, hogy ezek a 
vételár feleslegénél figyelembe vétethessenek.

Kelt a székesfejérvári kir. törvényszéknek 1873. 
évi September 19-én tartott telekkönyvvi üléséből.

Faith Janos,
kir. telckkönyvvezető.

V -'



I

— 270 —

unu

M

X

nmmmmxnmww

-TÉLI III!!!
Deutsch Antal és fia üzletében

Székesfehérvárott,

I teljesen leszállított árakban kaphatók:
H < hii‘lssl)íi<li porczellán!

X 1 theakészlet 6 személyre 4 frt, 5 frt, 6 frt.
B 1 kávéskészlet 6 személyre 3.50, 4 frt, 5 írt.
M 1 mosdókészlet fehér és színes 3.75, 4.50, 5 frt. 
lH 1 evőser vies 0 személyre 12 frt, 15 frt, 18 frt.

H Csehországi metszett üveg !
K 1 'pohár 8, 10, 12, 15, 18, 20 kr.
*|| 1 üveg 30, 40, 50, 80 kr , 1 írt.

1 korsó 45, 55, 70, 80 kr.

Marburgi és bécsi ezipök !
jH i pár gyermek ezipő Han el 1 béléssel 1.80, 2.40, 2.80.
<j| 1 pár női zerge, kid, bársony és posztó ezipő fii/ős és ru- 

onynyal 3.50, 4 frt, 5 frt, 6 frt.

Óvszer* a meghiilés ellen!
Női és férfi merino alsó rékli 1 75, 2 80, 3 50 

Bt Női és térti merino alsó nadrág 2 frt, 2 50, 3.50 
IJ| Gyermek, női és férfi harisnya 25, 35, 50, 75, 1 frt. 

Gyermek, női és férfi szövött ezipők 40, 60, 90, 1.20.

Önvédelemre nélk ü 1<>sAie 11 en!
1 6 lövetű revolver 7.50, 9 frt, 12 frt, 15 frt.

|H ^ eS7 t-s két csövű pisztoly 75, 90, 1 25, 2.40, 3.50.

’ Vidéki mecrendelések az elöirat szerint lepontosalilian eszközöltetnek. 1*
Meg nem felelő czikk mindenkor vissza vétetik.

IXXXXXXXXXXXXX!

Hirdetmény, Norinbergi, diszáru, utazó-,

/ / A hamisítás ellen óva intelik mindenki!!
Cs. kir. szab. első amerikai és angol szab. AtalAnosan kedvelt

Anatlierin-szájviz
POPF J. O-.,

cs. kir. udvari fogorvos és szübmlalomtulajdonostól Béesben, 
Stadt Bogot rgasse.

Eznn a bécsi tek. orvosi kar Által jóváhagyott s 20 és néhány 
évi gyakorlat Által kipróbált szájvíz jelesnek találtatott minden 
úgy az elhanyagolt tisztításból, mint a mesterséges vagy üres 
fognak és foggyökerek böl származó kellemetlen száj bűz ellen: 
felülumlhatlan szer a beteg, könnyen vérző időnként gyűl adásba 
eső, fogin-seorbut ellen, különösen tengeri utasoknál, csúzos és 
köszvonyes fogfájások a foglius mvglazulása és elaszása ellen, 
főleg előlialadott korban, miáltal az különösen érzékenynyó lesz 
a lógmérsék változásra; általában a fogak tisztítására szolgál; 
szintúgy jeles szer a foglius rothadása ellen különösen becses 
az ingó fogaknál, mely bajban oly sok görvélyes szokott szen­
vedni : megerősíti a foghust és a fogak állását szilárdítja, beteg 
fogaknál megóv a fogfájás és olykor gyakori fogképződés ellen , 
a szlijnak kellemes üdvségot és frisse séget, valamint, tiszta ízlést 
kölcsönöz, minthogy a szívós nyálkát abban feloldja, s ezáltal 
az könnyebben, eltávolittatik, azért ízlésre javítókig hat.

Egy üveg ára 1 frt 40 kr. o. ó., csomaglási díj postán 
küldve 20 kr.

Növény-fogpor. Ez a fogakat oly módon megtisztítja, 
hogy napon kin ti használata mellett nemcsak a közönségesen oly 
alkalmatlan foglius eltávolittatik, hanem a fogak lónymázásu is j 
fehérség és gyengeségben folyvást növekszik.

Egy skatula ára 03 kr. o. é.
Aliatlivvin-fogpép. Ezen fogpép egyike a legkényelmesb 

fogtisztítóknak, mert semmiféle egészségrontó anyagot nem tar­
talmaz: az ásványaikatrészek a fogak zománczára hatnak, a 
nélkül, hogy az megtámadtatnék, valamint a pép szerves részei 
tisztítókig, úgy a zománezot, mint a nyálkahártyát, a fogak fe­
hérségét és tisztaságát növelik. Különösen ajánlható a pép uta­
zóknak szárazon és vizen, mert sem ki nem ömlik, sem a min­
dennapi nedves használat által meg nem romtik. Egy adag ára 
1 frt. 22 kr. o. ó.

Fog-óloill. Ezen fog-ólom azon por- és folyadékból áll, 
mely üres és nedves fogak kitöltésére alkalmaztatik, hogy azon 
eredeti alakjukat visszanyerjék, s igy a csontszú tovább hara- 
pódzása meggátoltassuk , miáltal az ételmaradványok , valamint 
a nyál és más folyadékok további összegyűlése és a csonttömeg 
további elporhanyodása a fogidegekig (mi által fogfájás t. mad; 
megtámadtatik. Egy csomag ára 2 Irt. 10 kr. o. ó.

Ezen jeles tulajdonai miatt mindenütt, még Németország, 
Schwoicz, Török- és Augolország, Amerika, Holland, Belgium, 
Olasz- és Oroszország, Kelet- és Nyugat-hullában is érdemelt 
elismerésben részesülő czikkek valódi és Iris minőségben. Kaphatók:

Sz.-Eejérvárott: Braun .4, Diebálln Gy., Deutsch A. és íia. 
Lovasberéiiyben: Heiszier gyógysz. Moórott Jenczy. Palotán 
Wurl'H gyógysz. Veszprém Guttlmrd és fiainál. Dunafökivár La­
kács A. s Knhányi :< gyógysz. Duna-Vecsón Klimke gyógysz. 
Kun-Szent-Miklóson Tóth S. gyógyszertárában.

Árverési hirdetmény.
A székesfehérvári e. f. kir. telektörvényszéknek 

12598/73. szára alatt kelt végzése folytán a székes 
fehérvári takarékpénztár, mint felperesnek Susánczky 
József és neje Mayer Erzsébet alperesek elleni 15 1 
forint töke s járulékai erejéig követelése kielégítése 
tárgyában foglalt és a székesfehérvári ÍÖ74. számú 
telek jegyzőkönyvben 441. hr. szám alatt bevezetett 4000 
frt. beesértékii háznak 1195/a hr. szám alatt bevezetett 
800 forint beesértékii rétnek 1664 hr. szám. alatt be­
vezetett 150 forint beesértékii rétnek 242. 272. hr. 
számok alatt bevezetett cgyenkint 400 forint beesértékii 
búzaföldeknek végrehajtás utján leendő elárverezése 
elrendeltetik s ennek foganatosítására 1-sö határidőül 
1873. évi november hó 12-ik szükség esetében 2-ik 
határidőül 1873. évi december hó 12-ik mindenkor 
délelőtti 10 órája a székesfehérvári kir. törvényszék 
telekhivatalánál azon kijelentéssel tűzetik ki, hogy a 
2-ik árverésen a fekvöség becsáron alul is 10°/0 bá­
natpénz képpeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tör­
vényszéki végrehajtó Iváuszky János urnái megtekinthető 
lóvón.

Egyszersmind pedig azon jelzálagos hitelezők, kik 
nem ezen telekkönyvi hatóság székhelyén vagy köze­
lébe laknak, felszólitatnak, hogy a vételár feloszlása 
alkalmával leendő képviseltetésük végett a hatóság 
székhelyén megbízottat rendeljenek s azok nevét és 
lakását az eladásig jelentsék bo, ellenkező esetben a 
hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrdt. 4338 ij-hoz képest felhivatnak 
mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy 
elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélik, igénykereso- 
tüket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától 
számítandó 15 nap alatt, ezen telekkönyvi hatóságnál 
nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés 
foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vő 
telár feleslegére fognak utasitatni.

Kelt a székesfehérvári kir. törvényszéknek 1873. 
évi augusztus hó 8-án tartott telekkönyvi üléséből

Saára, kir. telekkönyvvezetö.

A székesfehérvári, kecskeméti, zombori és sza­
badkai, cs. k. katonai kórházakban a betegek és mel­
léjük rendelt egyének élelmezése 1874-ik évi januar 
1 -tül deczember végéig terjedő időtartamra, esetle­
gesen több évre is Írásbeli lepecsételt ajánlatokkal! 
nyilvános pályázat utján minden szóbeli árverezés 
kizárásával, akár a kórházi étkek készítésének bér­
beadása által (kocsmailagi élelmezése a betegeknek 
cs a melléjük rendelt legénységnek), akár pedig az 
élelmi szerek és italok szállítása által fog biztosít­
tatni. Folyó évi október hó 6-tól kezdve a közelebbi 
szerződési föltételek az említett kórházaknál és a 
budai katonai felügy őségnél (Militär Intendanz) meg­
tekinthetők.

A bélyeggel, bánatpénzzel és szilárdsági bizo- 
nyitványnyal ellátott bepecsételt ajánlati levelek leg­
később 1873. évi okt. 20-án déli 12 óráig közvetlen 
a budai katonai felügyelőségnél (várban, szinházut- 
cza, 208. sz. a.) átadandók, vagy pedig az említett 
időpontig postán oda átküldeudők.

Budán, 1873. október 2-án.

A cs. kir. felügyelőségtől.

lovagló- készletek, férfi divatáru 
raktárban, egy kereskedősegéd 
legjobb feltételek mellett állo­
mást nyerhet, megkivántatik a 
magyar és német nyelv ismeretei, 
és a 25-ik év meghaladása.

Vidéki és helybeli kereskedők 
részére ajánljuk dúsan előjegyzett 
minden szakmába vágó segédeket, 
melyről bővebb fel világ ősit ást nyújt 
alulirt igazgatóság.

A székesfejér vári kereskedelmi 
ifjak önképzőkör heiyeszközlő osz­
tálya.

Némethi Mór,
igazgató.

Mai számunkhoz fél ív melléklet és dr. Seidel Pál „Nevelészet“ mutatvány száma.


